



## КАЗБЕК КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ОРГАНИЗАТОРАМИ «КУБКА ВЫЗОВА РФСО «ЛОКОТИВ»»



В Доме Правительства состоялась встреча Главы КБР Казбека Кокова с генеральным директором РФСО «Локомотив» Андреем Голдобным, председателем правления

РФСО «Локомотив» Юрий Нагорных, председателем ПАО «Промсвязьбанк» Петром Фрадковым, президентом клуба дзюдо «Локомотив-Гринкил», участником Олимпийских игр, чемпионом России и Европы Алимом Гадановым.  
Приветствуя гостей, Казбек Кокков отметил заслуги участников встречи в популяризации дзюдо в мире, России и Кабардино-Балкарии: «Хочу поблагодарить вас и спортсменов от всех любителей дзюдо за неоценимый вклад в развитие и продвижение этого вида спорта. Сегодня он обретает всё большую популярность среди молодежи. Очень отрадно, что масштабное спортивное мероприятие, организованное на высоком уровне, проходит в Нальчике четвёртый раз», – отметил Глава республики.

## ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ V МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА ПО ДЗЮДО

Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокков принял участие в торжественном открытии V международного турнира по дзюдо среди юношей и девушек «Кубок вызова «Локомотив», который прошёл в универсальном спорткомплексе Нальчика. Столица Кабардино-Балкарии принимала чемпионат такого уровня в четвёртый раз.



Почётными гостями церемонии стали председатель правления РФСО «Локомотив» Юрий Нагорных, председатель ПАО «Промсвязьбанк» Пётр Фрадков, генеральный директор РФСО «Локомотив» Андрей Голдобин, олимпийские чемпионы Арсен Галстан, Мансур Исаев, Беслан Муданов, Хусейн Халимураев, организаторы и инициаторы турнира вице-президент Федерации дзюдо России Тамерлан Тменов, президент клуба дзюдо «Локомотив-Гринкил» Алим Гаданов.  
Приветствуя юных спортсменов, тренеров и многочисленных болельщиков, руководитель республики отметил, что дзюдо обретает всё

большую популярность среди молодежи региона и стало воплощением мечты о честных и мужественных состязаниях. Любые соревнования, а тем более имеющие международный статус, служат хорошим стимулом для развития массового спорта. Сегодня вам предстоит упорная и захватывающая борьба. Уверен, что соревнования будут зрелищными, оставят яркие впечатления от проявленных его участниками мастерства

и жаренности на победу», – подчеркнул К.В. Кокков.  
За победу в турнире, который продлился до 3 ноября, в составе сборных команд Белоруссии, Казахстана, Монголии, Азербайджана и более 20 регионов России боролись порядка 1500 спортсменов. Первый соревновательный день начался с поединков спортсменов 2006-2007 годов рождения в весовой категории от 30 до 66 килограммов. В завершение турнира, 4 ноября, именные спортсмены провели с ребятами совместные тренировки и мастер-классы.  
«Кубок вызова «Локомотив», организаторами которого выступили РФСО «Локомотив», профессиональный клуб дзюдо «Локомотив-Гринкил» при поддержке руководства компании «РЖД» и Администрации Главы КБР, объединил ведущие спортивные клубы Европы и прочно занял своё место в числе знаковых событий мира дзюдо.

## ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ С ГЛАВАМИ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ РЕСПУБЛИКИ ПО ВОПРОСУ ИСПОЛНЕНИЯ ДАННЫХ РАНЕЕ ПОРУЧЕНИЙ

В Доме Правительства Глава КБР Казбек Кокков в формате «контрольного часа» обсудил с главами местных администраций районов и городских округов республики решение обозначенных в ходе рабочих поездок актуальных вопросов социальной направленности и исполнение данных ранее поручений. В совещании принял участие Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.



В ходе совещания отмечено, что по ряду проблем уже найдены решения. В частности, существенно активизирована работа по ремонту муниципальных дорог за счёт выделенных по поручению главы региона средств из республиканского бюджета, возобновлено и завершается строительство спортивно-оздоровительного центра в Прохладном, в программу «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020 год включено строительство объектов очистных сооружений в Майском.  
Вместе с тем руководитель республики указал на то, что не все поставленные задачи нашли конкретное решение: «Некоторая часть поручений уходит на дополнительный контроль. Информация, пред-

ставленная по ним, не позволяет поставить точку. Это не может устраивать, поскольку не достигается результат. Нужна конкретика по исполнению. Бывают случаи, когда мы сталкиваемся с отсутствием должного взаимодействия между органами исполнительной власти и местными

администрациями – нужно максимально объединять усилия», – подчеркнул К.В. Кокков.  
Глава КБР добавил, что это касается и мероприятий по разработке проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию социально важных объектов, необходимой для включения

в соответствующие государственные программы и проекты. Зачастую ресурсов местных администраций здесь не хватает. Казбек Кокков поручил Правительству республики изыскать возможность оказания в 2020 году муниципальной поддержки в данном вопросе.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

## В РЕГИОНАЛЬНЫЙ СОСУДИСТЫЙ ЦЕНТР РКБ ПОСТУПИЛ НОВЫЙ СОВРЕМЕННЫЙ ОПЕРАЦИОННЫЙ МИКРОСКОП

В рамках нацпроекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в Региональный сосудистый центр Республиканской клинической больницы поступил современный операционный микроскоп. Оборудование позволит быстрее обнаружить тромбы, аневризмы, оценить целостность сосудов, более точно выполнять сложные хирургические вмешательства.

онный микроскоп. Оборудование позволит быстрее обнаружить тромбы, аневризмы, оценить целостность сосудов, более точно выполнять сложные хирургические вмешательства.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +15... +18. Ночью: +5... +7  
Ясно

## УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд  
**наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики**  
**МЕЛИКГАНЦ** Галину Семёновну – начальника станции цеха городского центра технической эксплуатации телекоммуникаций Кабардино-Балкарского филиала публичного акционерного общества «Ростелеком»  
**СОНШЕВА Сафарби Абуовича** – директора филиала федерального казённого учреждения «Управление федеральных автомобильных дорог «Кавказ» Федерального дорожного агентства» в г. Нальчике  
**ЭЛЬМЕСОВА Руслана Хасановича** – начальника отдела государственных услуг и межведомственного взаимодействия информационно-аналитического департамента Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики;

реанимации государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Кабардино-Балкарский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи»;  
«Заслуженный работник здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики»  
**ШОГЕНОВОЙ** Мадине Назировне – главную медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника №2» городского округа Нальчик,  
«Заслуженный работник сферы обслуживания населения Кабардино-Балкарской Республики»  
**ХАДЖИЕВУ** Осману Жунусовичу – заместителю генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Трест «Промстрой»,  
«Заслуженный работник физической культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики»  
**КУЙОШИНУ** Александру Павловичу – директору государственного казённого учреждения Кабардино-Балкарской Республики «Спортивно-адаптивная школа»,  
«Заслуженный энергетик Кабардино-Балкарской Республики»  
**РОМАНОВУ** Сергею Николаевичу – электромонтёру V группы участка по эксплуатации, ремонту и монтажу трансформаторных подстанций и распределительных пунктов муниципального унитарного предприятия «Каб-балкоммунэнерго».

присвоить почётные звания: «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики»  
**БАЛИНАЕВУ** Марату Камаловичу – врачу-сердечно-сосудистому хирургу отделения сосудистой хирургии государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики  
**МАРЖОХОВОЙ** Ирине Владимировне – врачу-анестезиологу-реаниматологу группы анестезиологии и реанимации  
город Нальчик, 5 ноября 2019 года. №95-УТ

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

## ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА ПРАЗДНИК УДАЛСЯ



ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА ЧЕТВЁРТОГО НОЯБРЯ в Нальчике отметили великодушным концертом на площади перед Государственным концертным залом. Депутаты Парламента КБР, члены Правительства Республики, волонтеры, студенты, представители национально-культурных центров и религиозных конфессий приняли в нём участие.

Великий концерт заслуженная артистка КБР Фатима Чехмазова и Анзор Атаев, которые напомнили горожанам и гостям республики об истоках праздника. Почти четыре века назад, в начале ноября 1612 года земское ополчение Минина и Пожарского освободило Мос-

кву от иноземных захватчиков. Был положен конец Смутному времени в России, конец междоусобице и распри, разобщённости и связанному с этим упадку.  
Это была победа патриотических сил, победа курса на укрепление госу-

дарства за счёт объединения, централизации и сближения сил. С этих героических событий началось духовное возрождение Отечества, становление великой и суверенной державы.  
(Окончание на 2-й с.)  
Фото Артура Елканова

## ЮБИЛЕЙ НА ТВОРЧЕСКОМ ВЗЛЁТЕ

В Музее изобразительных искусств им. А. Л. Ткаченко состоялась пресс-конференция и открытие юбилейной персональной выставки заслуженного художника РФ, народного художника КБР, академика Российской академии художеств и Адигской международной академии наук (АМАН) КБР Мухадина Кишева, приуроченные к 80-летию художника и 60-летию его творческой деятельности.

Не случайно диалог с общественностью и презентация экспозиции совпали с всероссийской акцией «Ночь искусств», предполагающей встречи с писателями, музыкантами, художниками и актёрами на различных выставочных площадках, в библиотеках и концертных залах. Акция предполагает общение с самыми интересными людьми мира искусства и в этом году проходит в седьмой раз.  
Пресс-конференция собрала большое количество поклонников искусства Мухадина, в прямом смысле слова в музейных залах «яблоку негде было упасть». Художник приезжает на родину один раз в год, и каждая встреча с жителями республики остаётся в их памяти надолго.  
Мероприятие началось с откровений Мухадина, рассказывавшего на взаимную искренность во время диалога. Он поделился с собравшимися тем, что сегодня хочет увидеть свой творческий путь полно, как бы охватывая одним взглядом, и в контексте тенденций современного искусства ему далеко не всё ясно, каким его видит современники. Первое, на что художник обратил внимание, это общий кризис искусства, отсутствие идеи и серьёзного отношения к предмету творчества. Многие художники России и Кабардино-Балкарии в частности, по мнению Кишева, отмечены талантом, но вынуждены в буквальном смысле слова выживать, думая о выживании. Диалог продолжил экскурс в раннее детство Мухадина,



когда на уроке рисования в школе он умудрялся объяснить преподавателю, как это нужно правильно делать.  
Он вспомнил и о тяжёлых военных годах, когда не было бумаги и карандашей, приходилось рисовать облупившейся палочкой на найденных на дороге кусочках газет. Затем последовали годы обучения изобразительному искусству в кружке рисования знаменитого педагога Андрея Лукича Ткаченко, у которого Мухадин был одним из любимых учеников. Художник рассказал о периоде своего творчества, называвшегося

соцреализмом, после чего перешёл к новому этапу своей жизни, поискам и открытиям в искусстве.  
Часть вопроса была адресована супруге и профессору Мухадина Кишева Жаклин Диане Мосс. Она рассказала о художнике как о человеке мира, для которого встреча с новым всегда выливается в произведение. При этом Жаклин отметила тесную связь между современными тенденциями в его искусстве с родной и обаяниями его народа.  
(Окончание на 3-й с.)  
Фото Камала Толгурова

НА ЧЕТВЕРГ, 7 НОЯБРЯ  
Днём: +15... +18. Ночью: +5... +7  
Ясно  
НА ПЯТНИЦУ, 8 НОЯБРЯ  
Днём: +13... +17. Ночью: +6... +7  
Ясно



ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Гостей праздника выступили пародовали заслуженный артист КБР Азамат Цавкилов, Замира Жабоева, Халимат Гергокаева, Замир Катанчиев, образцовый ансамбль танца «Арабеск» (художественный руководитель Лилия Добросердова), Оксана Хакупова, народный ансамбль танца «Шагди» (художественные руководители Тимур и Зарема Унажиков), Амур Текуев, государственный ансамбль песни и пляски «Терские казаки» (художественный руководитель Галина Бочарова) и другие мастера искусства республики.



Через всю народную программу красной нитью прошла идея добрососедства, дружбы между народами и гражданского мира. Ярким символом такого единства стало выступление молодой семейной пары: студента колледжа культуры и искусств Северо-Кавказского государственного института искусств и студентки Ростовской государственной консерватории им. Рахманинова Тимура и Глущих Балжозы.



Сразу после концерта в Государственном концертном зале состоялась показ фильма «Минин и Пожарский» и «1912». На площади жители и гости города собирались в круги, танцевали, фотографировались, веселились от всей души.

Священник Константин Осипов пришёл на площадь с небольшой группой поддержки. Когда я его спросила о впечатлении от праздника и его значении, он напомнил, что в этот день отмечается не только светский праздник.



Одно из замечательных мероприятий было проведено 30 октября отделом общего читальни зала ГНБ КБР им. Т.К. Мальбахова. По словам заведующей, заслуженной работницы культуры КБР Заремы Секрековой, преподавателя и студента ИГПИ и ФСО КБГУ им. Х.М. Бербокова библиотекари представили программу «Страницы мятежной жизни М.Ю. Лермонтова».

В православии это старый праздник – день иконы Казанской Божьей матери. Только сегодня обратил внимание, что одна из любимых икон русского народа родом из Казани, это такой древний показатель

и символ народного единства. Одна из самых древних икон православия уже несколько веков является хранительницей Отечества. Поэтому для нас праздник не новый, просто формат его изменился и оброс общественными и гражданскими полезными символами. Хотелось бы, чтобы праздник стал более массовым. Сегодня мы уже побывали на службе, помолвились о нашей

стране и государстве, чтобы был мир и народное единство стало настоящим. Молодые люди и их старшие товарищи под флагами Кабардино-Балкарского государственного университета тоже знали, с чем связаны праздник и каково его значение. – Пожарский и Минин собрали ополчение и выгнали с российской земли захватчиков, – рассказал директор

АГРОУНИВЕРСИТЕТ

С УВАЖЕНИЕМ К ТРАДИЦИЯМ

В преддверии Дня народного единства в институте дополнительно проведено 30 октября отделом общего читальни зала ГНБ КБР им. Т.К. Мальбахова. По словам заведующей, заслуженной работницы культуры КБР Заремы Секрековой, преподавателя и студента ИГПИ и ФСО КБГУ им. Х.М. Бербокова библиотекари представили программу «Страницы мятежной жизни М.Ю. Лермонтова».



Игра была организована в рамках реализации проекта «Неделя мира в Кабардино-Балкарском ГАУ», поддержанного грантом Федерального агентства по делам молодежи.

В значении традиций народов, населяющих Российскую Федерацию, соревновались пять команд: «Прометей» агрономического факультета, «Дети синагоги» торгово-технологического факультета, «Пока все дома» факультета экономики и управления, «Совет старейшин» факультета механизации и энергообеспечения предприятий аграрного университета и сборная Северо-Кавказского государственного института искусств «Не Тимур и его команда».

старший преподаватель кафедры истории и философии КБГАУ Анзор Ллоо. Игра состояла из трёх этапов и получалась динамичной и веселой. Не Тимур и его команда показали домашнее задание – инсценировку национального обычая, обряда или праздника. Во втором туре соревновались капитаны команд, а завершая соревнование викторина. Креативом и артистическими способностями удивили представители торгово-технологического факультета, которые продемонстрировали всю историю иудеев в короткой костюмированной сценке, за что получили специальный приз – «За лучшее домашнее задание».

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. Обращаться: г. Налчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmanbiz.ru.

ФЕСТИВАЛЬ

А ВЕДЬ МОГУТ!

В РЕСПУБЛИКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ 8-й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ ИМЕНИ ЮРИЯ ТЕМПИРКАНОВА. В ЕГО РАМКАХ В МУЗЫКАЛЬНОМ ТЕАТРЕ НАЛЬЧИКА СОСТОЯЛСЯ КОНЦЕРТ МОЛОДЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ – УРОЖЕНЦЕВ РЕСПУБЛИКИ, ПРОДОЛЖАЮЩИХ ОБРАЗОВАНИЕ В ВЕДУЩИХ МУЗЫКАЛЬНЫХ ВУЗОВ СТРАНЫ.

Перед началом концерта и.о. министра культуры КБР Мухамин Кумахов тепло приветствовал собравшуюся в зале публику, а затем пригласил на сцену всех исполнителей и выполнил приятную миссию: вручил молодым музыкантам дипломы участников фестиваля.

Концерт представлял собой «сборную солонку» в самом лучшем смысле этого слова. Со сцены прозвучали произведения эпохи барокко и романтизма, образцы русской и зарубежной оперной классики, классической музыки, сочинения современных авторов. Мы услышали скрипку и орган, роля и аккордон, вокальные произведения – словом, нам представили богатейшую палитру жанров, эпох и инструментов.



БИБЛИОТЕКА

Михаил Лермонтов в сердце кавказцев

В БИБЛИОТЕКАХ, ШКОЛАХ, СРЕДНИХ И ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ ПРОШЛИ ПОЭТИЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА, ЛЕРМОНТОВСКИЕ ЧТЕНИЯ, КОНКУРСЫ, ВИКТОРИНЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 205-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИХАИЛА ЮРЬЕВИЧА ЛЕРМОНТОВА.

Одно из замечательных мероприятий было проведено 30 октября отделом общего читальни зала ГНБ КБР им. Т.К. Мальбахова. По словам заведующей, заслуженной работницы культуры КБР Заремы Секрековой, преподавателя и студента ИГПИ и ФСО КБГУ им. Х.М. Бербокова библиотекари представили программу «Страницы мятежной жизни М.Ю. Лермонтова».

Главной составляющей встречи стал библиографический обзор книжной экспозиции, который познакомил преподавателей и их студентов – будущих педагогов, с литературой, рекомендованной для изучения в школьных и вузовских программах русской словесности и так необходимого тем, кто хочет глубже изучить творчество великого поэта. Представленные книги и пособия литературоведческого и методического содержания предназначены для учителей.

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

Россиян уведомят о поступлении документов

В РОССИИ ВСТУПАЕТ В СИЛУ ПРАВИЛО УВЕДОМЛЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ НЕДВИЖИМОСТИ, СВЕДЕНИЯ О КОТОРОЙ СОДЕРЖАТСЯ В ЕГРН, О ПОСТУПЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ, ЗАВЕРЕННЫХ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ, ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ ПЕРЕХОДА ИЛИ ПРЕКРАЩЕНИЯ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ.

1 ноября вступает в силу одно из изменений в федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости», которое регламентирует уведомление собственников о поступлении заверенных электронных документов на отчуждение права собственности. Летом ускорили проведение действий с недвижимостью с помощью электронной подписи. Таким образом, сегодня все объекты, сведения о которых внесены в ЕГРН, по умолчанию защищены от любых действий, совершаемых в цифровом пространстве рынка недвижимости.

Такое возможно, если сертификат электронной подписи был выдан недобросовестным удостоверяющим центром. Поэтому Федеральная кадастровая палата считает также необходимым усиление контроля за деятельностью аккредитованных УЦ и повышению их ответственности за создание и выдачу сертификатов ЭП, которые могут быть использованы для получения государственных услуг в электронном виде, в том числе для проведения действий с недвижимостью. Помимо этого, сейчас разработаны дополнительные механизмы идентификации заявителей при получении электронных госуслуг. В частности, установлена процедура идентификации граждан по лицу и голосу. Также инструменты обеспечивают дополнительную защиту от потенциальных рисков мошенничества.

Принятие поправок в закон о регистрации стало ответной реакцией на выявление нескольких фактов мошенничества в цифросфере рынка недвижимости, совершаемых с августа 2019 года. Также с этого момента установлен ряд служебных процедур.

Также исключена возможность получения квалифицированного сертификата ЭП для физического лица уполномоченным лицом по доверенности или на основании иного документа, подтверждающего данные полномочия.

Юлия СЛАВИНА



ЮБИЛЕЙ

НА ТВОРЧЕСКОМ ВЗЛЁТЕ



(Окончание. Начало на 1-й с.). Он вспоминал и о тяжёлых военных годах, когда был в плену и карандаш приходилось рисовать обуглившись палочкой на надрезанных на дороге кусочках...



ошибок, у него же не всё в жизни получалось гладко, но он и сегодня открыт людям и готов раскрывать перед теми, кого любил. Мураддин, определяя цель своей жизни, видит её исключительно в работе...

КУРСЫ

ПОДОДА В ДОМЕ

В Государственном концертном зале состоялся первый республиканский слёт семей инвалидов по зрению Кабардино-Балкарии, прошедший в рамках социального-реабилитационного проекта «Семейная гармония-2019».



Это был большой праздник с подведением итогов социальных-реабилитационных мероприятий, прошедших в рамках данного проекта. Его презентация и награждение всех, кто помогал в реализации. Также на четырёх тренинговых площадках слепцы и модницы проводили занятия по таким направлениям, как «Личностный диалог», «Медитация», «Эмоциональный интеллект».

У участниками слёта обменялись мнениями, обсудили социальные программы Фонда социального страхования по КБР Хамид Сижмаев, который отметил, что фонд сейчас активно реализует проекты в рамках социальных направлений в своей работе.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КБР И СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ КБР ОБЪЯВЛЯЮТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС «ЛУЧШАЯ ЖУРНАЛИСТСКАЯ РАБОТА 2019 ГОДА»

Лучшая журналистская работа 2019 года

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Лучшая публикация в печатном издании»; «Лучшая интернет-публикация»; «Лучшая телепрограмма»; «Лучшая радиопрограмма»; «Лучшая фотография». Принять участие в конкурсе приглашаются творческие работники СМК КБР, материалы которых размещены в средствах массовой информации с 1 января по 15 декабря 2019 года.

ФЕСТИВАЛЬ

(Окончание. Начало на 2-й с.)

Мураддин Мураддинович, главный организатор Тимур Карданов сыграл произведения И.С. Баха, в том числе популярную хоральную прелюдию «Итальянский танец».

Молодой аккордеонист Залимгер Тимурханов, студент Российской академии музыки им. Гнесиных, уже известный местной публике, его выступление всегда вызывает интерес, и в этот раз он не обманул наших зрителей.

А ВЕДЬ МОГУТ!



исполнения арии полковой дамы из оперы «Князь Игорь» А. Бородина. Певучая мелодия с ярко выраженными восточными интонациями как нельзя лучше характеризовала раскритикованного богатства голоса Танзили.

барабанит по клавишам куда попла. Разумеется, он бы так не смог, да и мало кто сможет, — вполне профессиональным. Надеемся, её творческий путь будет успешным.

В заключение пара слов о публике. Очень порадовало, что в основном она состояла из молодежи. Даже если это просто болельщики — друзья и родственники молодых исполнителей, тоже не беда.

ПАМЯТЬ

О НАУЧНОМ ТАЛАНТЕ И НАСЛЕДИИ ПРОФЕССОРА ШУРДУМОВА



В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова прошёл вечер памяти доктора химических наук, профессора кафедры неорганической и физической химии, почётного работника высшего образования РФ, заслуженного деятеля науки КБР, академика АМАН, член-корреспондента Российской академии естественных наук, ветерана труда ГАЗИЛИ ШУРДУМОВА. 20 октября исполнилось 85 лет со дня его рождения.

С благодарностью и огромным уважением об извещая учёным, который более полувек посвятил профессиональной деятельности и ушёл из жизни в январе 2019 года, вспоминали коллеги, родственники и друзья профессора. Среди них были представители Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова, доктор биологических наук Людмила Слонова, директор института химии и биологии КБГУ Арсен Харав, директор колледжа информационных технологий и экономики КБГУ Фагим Наухаев.

Г. Шурдумов был единственным в республике доктором наук из выпускников 1957 г. факультета естественных наук Кабардино-Балкарского государственного педагогического института. После окончания аспирантуры в Ростовском государственном университете и защиты кандидатской диссертации он вернулся на родину по приглашению первого ректора КБГУ Х.М. Бербекова и возглавил кафедру органической и биологической химии, а затем создал новую кафедру — физическую химию, которую руководил до 1998 года.

ПОБОРЕТСЯ ЗА ЗВАНИЕ

На сайте «Комсомольской правды» стартовал завершающий этап традиционного Всероссийского конкурса «Народный участник года».

Ирина БОГАЧЕВА



СПОРТ

В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ В СПОРТКОМПЛЕКСЕ «ГЛАДИАТОР» ЗАВЕРШИЛСЯ V МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО ДЗЮДО СРЕДИ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК «КУБОК ВЫЗОВА «ЛОКОМОТИВ».

За награды соревнований боролись полторы тысячи юных спортсменов, представлявших сборные команды Белоруссии, Казахстана, Монголии, Азербайджана и более 20 регионов России. По результатам турнира пятеро дзюдоистов нашей республики стали победителями и призерами.

Лучшие в своих весовых категориях – Амирхан Гаданов и Атан Бичовев. Амирхан Кочесово став вторым, а «бронза» на счету Амирали Пшибиева и Астемра Токуева.

По завершении соревнований титулованные дзюдоисты России провели с ребятами совместные тренировки и мастер-классы.

Альберт ХАЗРАЙЛОВ. Фото Камала Толгурова



Квнтет призеров

Главное – идти к своей цели

В Минспорта КБР состоялся пресс-конференция СЕРЕБРЯНОГО ПРИЗЕРА ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ, МАСТЕРА СПОРТА МЕЖДУНАРОДНОГО КЛАССА ПО ПРЫЖКАМ В ВЫСОТУ МИХАИЛА АКИМЕНКО И ЕГО ТРЕНЕРА АРТУРА АРТАМОНОВА.



Ахмед АХМЕДОВ. Фото Камала Толгурова

Напомним, в 2013 году Ахмедов стал бронзовым призером чемпионата Европы среди юниоров, в 2014-м – чемпионом мира среди юниоров с результатом 224 см. Прошлой зимой выиграл чемпионат России в помещении с личным рекордом 230 см. Летом снова стал чемпионом России, а в сентябре в столице Катара Дохе Михаил стал серебряным призером чемпионата мира, установив личный рекорд 235 см, уступив лишь хозяину соревнований – катарцу Мутаз Эсса Баршуми. На сегодняшний день Ахмедов представляет два региона – Кабардино-Балкарию и Москву. В Москве тренируется у Галины Филатовой и Евгения Загорулько, в КБР его наставник – Артур Артамонов. Ахмедов – спортсмен СШОР г. Нальчика. Занимается наш титулованный спортсмен с 2001 года – шестилетним мальчиком отец Сергей Ахмедов привел его в прохладенскую СДЮСШОР К тренерам Михаилу и Нине Чудиным, тренировавшимися в прошлом и его самого.

Герой Дохи рассказал журналистам о своем спортивном пути, поделился планами на будущее. Говорили на пресс-конференции и о допинге. Ахмедов рассказал, как тяжело

российским спортсменам ежедневно доказывать всему миру свою чистоту. – Мы обязаны в любое время быть именно в том месте, которое указано в заявке. Если тебя там видят не ожидаешь и это зафиксировано офицер, последствия могут быть самыми плачевными, вплоть до исключения из пула тестирования. Три пропусках допинг-проб и о международных соревнованиях можно будет забыть. Такие правила сегодня касаются только россиян, – подчеркнул Ахмедов.

Ответа на вопрос о том как с этим жить, М. Ахмедов сказал: – Я старюсь абстрагироваться от всего этого и думаю только о своем выступлении и рекомендации тренеров. Главное в этой ситуации – не обращать внимания на все эти подвохные игры, а идти неуклонно к своей цели. А цель одна – Олимпийские игры.

Заместитель министра спорта КБР Заур Жемж, который вел пресс-конференцию, ознакомил представителей СМИ с ситуацией в сфере легкой атлетики в республике и пообещал оказывать постоянную поддержку нашим ведущим легкоатлетам.

Ахмед АХМЕДОВ. Фото Камала Толгурова

Повторение антирекорда

В МАТЧЕ ПЕРВОГО КРУГА «ГЛАДИАТОРЫ» НА СВОЁМ ПОЛЕ УСТРЕЛИЛИ «БАРСОВ», ОБЫГРАВ СЧЕТОМ 4:2. С ТРЕХ ПОР ВОДЫ УТЕКЛО НЕМАЛО: И «СПАРТАК-НАЛЬЧИК» НЕ ТОТ, ДА И «АЛАНИЯ» ТОЖЕ. ЖАЛЬ ТОЛЬКО, ЧТО ЛЮБИМАЯ КОМАНДА ВО ВЛАДИКАВКАЗ ПРИЕХАЛА ПОСЛЕ СЕРИИ БЕЗВИГРЫШНЫХ МАТЧЕЙ К Сопернику, у которого ВСЕ В АЖУРЕ.

Давайте не будем лукавить: никто не ждал от спартаковской молодежи чуда. И всё же поражение поразило рознь. «Барсы» буквально зарылись нальчан, отгруппив в их ворота восемь безответных мячей. Уже на 12-й минуте красно-белые остались в меньшинстве, после того как Сундуков выбыл май рукой из ворот. И хоть пенальти в исполнении Хадиева Шогенов отразил, ужасного поражения избежать нашей команде не удалось. В первом тайме хозяева отличились четырежды: 26-я минута – Маушков, 30-я – Хабалов, 37-я – Хугаев, 43-я – Хадарцев.

От нежданки спартаковцы не смогли справиться с последующими. В условиях плохой видимости из-за сильного тумана при нулевой температуре «барсы» продолжили избивать: 56-я – Турчиев, Хабалов, 60-я, 85-я – Хугаев и 89-я – Маушков. «Алания» одержала самую крупную в своей истории победу, а нальчане потерели антирекорд 20-летней давности. В 1998 году в 17-м туре чемпионата России в первой игре «Спартак-Нальчик» потерел поражение в Томске со счетом 0:8.

До зимней паузы подопечные Турбиевича проведут ещё два матча: 11 ноября на своем поле они примут новороссийский «Черноморец», а 17-го сыграют на выезде против команды «Краснодар-3».

Альберт ДЫШЕКОВ

«Алания»: Бураев, Шаповалов, Засев, Бутаяв (Каюев, 62), Качмазов (Кочиев, 46), Кобесов Д. (Черчесов, 64), Хугаев, Магомедов (Кобесов Д., 58), Хадарцев (Гурдиев, 57), Хабалов, Маушков. «Спартак-Нальчик»: Шогенов,

Юбилейная встреча ветеранов шахмат

В ТЫРНАУЗСКОМ СПОРТКОМПЛЕКСЕ «ГЕОЛОГ» СОСТАВЛЯЕТ ТРАДИЦИОНАЯ МАТЧЕВА ВСТРЕЧА ПО ШАХМАТАМ СРЕДИ ВЕТЕРАНОВ ЭЛЬБРУСКОГО И ЗОЛЬСКОГО РАЙОНОВ. Она стала юбилейной, десятой по счету.



Идея эле проведения закрепила у председателя совета ветеранов двух районов – Шаухуга Теплева и Шарифа Урусалимбетова. Состав участников с момента проведения первой встречи изменился не сильно, и за эти годы дружеские отношения между шахматистами-ветеранами, по их же признанию, переросли в братские. Это было хорошо заметно: старые друзья-соперники радостно обнимали друг друга, как водится, справлялись о здоровье и благополучии родных и близких. Они много и непринужденно общались, делились опытом, делились впечатлениями от матчей, как и дружеским столом. Было очевидно, что спортивное состязание превратилось в встречу – всего лишь часть программы. Собственно, так изначально и задумывались инки в парке: на примере старшего поколения показать молодежи,

как надо дружить и в чём состоит ценность дружбы. Неудивительно, что подобный формат общения с самого начала был активно поддержан руководителями двух дружественных районов. Вот и в этот раз в «Геолог» пришли поддержать шахматистов заместители главы администрации Эльбурского района Арслан Улимушев, Мурад Азубеков, глава администрации Тырнауза Руслан Джигуев, председатель районного комитета по физической культуре и спорту Магомед Жанлуев. Каждый выступил с добрыми пожеланиями и пожеланиями, а после завершения игровой встречи – в церемонии награждения победителей и призеров. В итоге золотые медали достались как в коллективе, так и в личном зачете. Им торжественно вручили главные тренеры соревнований – кубок, золотые медали, грамоты и денежные призы. Жамал ХАДЖИЗ

Идея эле проведения закрепила у председателя совета ветеранов двух районов – Шаухуга Теплева и Шарифа Урусалимбетова. Состав участников с момента проведения первой встречи изменился не сильно, и за эти годы дружеские отношения между шахматистами-ветеранами, по их же признанию, переросли в братские. Это было хорошо заметно: старые друзья-соперники радостно обнимали друг друга, как водится, справлялись о здоровье и благополучии родных и близких. Они много и непринужденно общались, делились опытом, делились впечатлениями от матчей, как и дружеским столом. Было очевидно, что спортивное состязание превратилось в встречу – всего лишь часть программы. Собственно, так изначально и задумывались инки в парке: на примере старшего поколения показать молодежи,

НОЧЬ ИСКУССТВ

Творчество, которое согревает

В ВОСКРЕСЕНЬЕ В НАЛЬЧИКЕ НА ПЕШЕХОДНОЙ ЧАСТИ УЛИЦЫ КАБАРДИНСКОЙ СОБРАЛИСЬ САМЫЕ СТОЙКИЕ ЦЕННИТЕЛИ ИСКУССТВА – НА ИМПРОВИЗИРОВАННОЙ КОНЦЕРТНОЙ ПЛОЩАДКЕ ВОЗЛЕ КИНОТЕАТРА «ПОБЕДА» ЗВУЧАЛИ СТИХИ И ПЕСНИ В ИСПОЛНЕНИИ ДЕТЕЙ, ПОДРОСТКОВ И ВОЗРОСЛЫХ.

Литературно-музыкальная композиция «Искусство нас объединяет» была подготовлена в рамках ежегодной всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств», которая в Кабардино-Балкарии прошла с большим размахом.

«Ночь искусств» затрагивает все жанры творчества: живопись, декоративно-прикладное искусство, скульптуру, музыку, поэзию, хореографию, кинематограф, анимацию, а также многое другое. Её главная задача – объединение творца и зрителя, пробуждение творческого потенциала в каждом человеке.

Несмотря на довольно холодную погоду, насладиться выступлениями можно было в любом возрасте. Ещё до начала концерта в зале уже было на что посмотреть – вокруг фонтана организаторы расположили небольшую экспозицию детских работ.

Уже в самом начале зрителей и участников программы ждал приятный сюрприз: директор центра креативных решений – педагог по актерской мастерству и технике речи Юлия Овдиенко провела мастер-класс. Дети и взрослые смогли продемонстрировать своё умение импровизировать, пытаясь с помощью пластики показать характер и поведение того или иного животного. Игровая форма занятия позволила всем немного расслабиться, пошутить и, что немаловажно в это время года, согреться.

На сцену в этот день выходили воспитанники Центра эстетического воспитания имени Жабай Казанко, ребята из литературного клуба «Свеча», участники театра «Слово», а также студенты и взрослые состоявшиеся артисты. На улице звучали стихи

Оксана СОКОЛОВА. Фото автора



ОБЫ НАМ ПИСАЛИ

Должен быть состав

«Если в суде будет установлена ложность приказа начальника, которым работника лишили премии, можно ли написать заявление по привлечению его к уголовной ответственности?» Валентин Д.

на который в суде ссылалась администрация, в действительности не был издан, тогда можно ставить вопрос о фальсификации доказательств по гражданскому делу. Уголовный кодекс статей 303 предусматривает за это наказание в виде штрафа от 500 до 800 МРОТ или ареста на срок от 2 до 4 месяцев. Если премия была в действительности начислена, но не начислена работнику, а присвоена руководителем, он может быть привлечён по ст. 160 УК РФ за присвоение чужой собственности, что наказывает штрафом до 120 тысяч рублей либо обязательными работами на 240 часов, либо исправительными работами до полугода или ограничением свободы до 2 лет, или даже лишением свободы на тот же срок.

Ляна KEW

ПОЛИЦИЯ

Приземлился

СОТРУДНИКАМИ ГРУППЫ НЦБ ИНТЕРПОЛА МВД ПО КБР ЗАДЕРЖАН МУЖЧИНА, НАХОДИВШИЙСЯ В МЕЖДУНАРОДНОМ РОЗЫСКЕ. ОН СКРЫВАЛСЯ ОТ ОРГАНОВ СЛЕДСТВИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ТУРЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

Мушнина авиарейсом прибыл в РФ, где и был задержан полицейскими НЦБ Интерпола МВД по КБР и оперативниками УМВД России по Нальчику. Подозреваемый арестован, проводятся следственные мероприятия, сообщали в пресс-службе МВД по КБР.

Подозрительное поведение водителя

В НАЛЬЧИКЕ 30 ОКТЯБРЯ В ЧАС ДНЯ В ПИНООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ С ИНФОРМАЦИЕЙ О ПОДОЗРИТЕЛЬНОМ ПОВЕДЕНИИ ВОДИТЕЛЯ ТАКСИ ОБРАТИЛИСЬ ВДИТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ.

Водитель автомашины «Рено Логан», 50-летний житель Баканского района, осуществляющий пассажирские перевозки в одной из фирм такой республики. От процедуры освидетельствования отказался. Составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст.12.26 КоАП РФ. Материал для принятия решения направлен в судебный орган, сообщили в Госавтоинспекции.

Задержан с героином

СОТРУДНИКАМИ ОУР Управления МВД России по Нальчику в СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ ЗАДЕРЖАН РАНЕЕ СУДИМЫЙ ЗА ГРАБЕЖ 34-ЛЕТНИЙ ЖИТЕЛЬ БАКАНСА, У КОТОРОГО ИЗЪЯТО 2,54 ГРАММА ГЕРОИНА.

Вынесено постановление о возбуждении уголовного дела, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

Объявления • 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96

Подариваем любимого сына, мужа, папу и дедушку Геннадия Викторовича ШВАЧИЯ С 60-летним юбилеем! Будь всегда здоров и счастлив! Твоя семья!

Врио главного редактора Н. Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; писем – 42-66-32; 40-28-07; культ. и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.